

KIEZFORUM RUMMELSBURGER BUCHT

Protokoll vom 11.03.2020

Teilnehmer: lt. beiliegender Liste

Tagesordnung lt. Einladung u. Ergänzungen:

1. Protokollführer
2. Versammlungsltg.
3. Themen für Townhall-Gespräch #3 (Grunst/Geisel)
4. Termin Stadtrat M.Schäfer in Rummelsburg?
5. Verkehrsprobleme (Bericht FahrRat)
6. Themen Runder Tisch Ostkreuz 24.03.
7. Themen IG Rummelsburger Bucht 18.03.
8. Weitere Termine
9. See Entwicklung, Thesenpapier
10. Anlegevorbot
11. Investoren einladen
12. Begleitgremium Baumassnahmen
13. Uferweg Schäden
14. Insekten Blühwiese
15. Lange Nacht d Bilder
16. Ostkreuz Interview

1. Protokollführer

JL erklärt sich bereit. Zustimmung einstimmig.

2. Versammlungsleitung

HP erklärt sich bereit. Einstimmige Zustimmung.

3. Themen für Townhall-Gespräch #3 (Grunst/Geisel)

Versammlung terminiert für 18.05.

Vorschläge zum Inhalt: Verkehr. Schule u Sport. Uferweg. Kriminalität/Fahrräder-Klau. Segeln und Freizeit auf dem See. Obdachlosencamp.

4. Termin Stadtrat Schäfer

Stadtrat f Öffentl. Ordnung u Verkehr, Schule.

Entscheidung auch H. Behrend dazu einzuladen.

Themen u.a.: Querung Hauptstraße, Markierungen, Zugang S-Bahn, Schule, Tram 21 und 22.

5. Verkehrsprobleme

Beim Kiezforum stößt das Verhalten unserer Verwaltung auf Unverständnis. Zum Beispiel die Unterbindung d Durchgangsverkehrs durch „An der Bucht“, wobei es abgelehnt wurde, die beim vor-Ort-Termin am 3.12.19 besprochene Lösung zu untersuchen. „Breite Schultern“, die notwendig wären, um temporäre Lösungen durchzusetzen, fehlen offensichtlich.

Es gibt etliche Vorhaben, auch zur Verkehrsberuhigung. S.Anlage.

Entscheidung auch F. Witt einzuladen zum Mai Kiezforum. (HP)

Bericht vom Kaskelkiez Versammlung in *Alter Schmiede* bzgl. Einrichtung von Kiezblocks. Ergebnis der Politik: „Unterstützen sie uns mit Einrichtung von Bürgerinitiativen“. Wiedervorlage (WV) beim kommenden Kiezforum.

6. Runder Tisch Ostkreuz

Thema u. a.: Durchgang DJH vom/zum Ostkreuz

7. Treffen IG Rummelsburger Bucht

Vom Kiezforums sollen folgende Themen angesprochen werden:

- Festlieger - Boote
- Wasserfest
- Osterfeuer
- Radwege Untere Kynaststr.

8. Weitere Termine

Sämtliche Termine bis 19.4. fallen wegen der Corona-Krise aus oder werden verschoben, weitere Ausfälle danach sind möglich:

- 16.03. KiezJury
- 18.03. NFL
- 19.03. BI Kaskel-Kiezblock
- 22.03. 14:30 Nöldnerplatz Kidical Mass, s. <https://www.radbezirk-lichtenberg.de/kidicalmass/>
- 21.03. 16:00 WiR MV
- 28.03. Fahrradkodierung
- 06.05. zum 8.Mai (Befreiung) Historie Polen/Russland
- 13.05. Fahrrat. Mit Radwege Planern, F. Witt
- 18.05. III. Townhall Gespräch im Lazarett
- 21.06. BuchtKonzert m. Julius Heise (Vibrafon)
- 29.08. IV. Townhall Gespräch beim Wasserfest. Thema: Seesanieung, Festlieger, WSP

9. Anlegeverbot

Die Schilder am Seeufer sind durch H. Schäfer nun zugesagt „in 10 Tagen“. HP folgt nach.

10. See Entwicklung, Thesenpapier

Schrottboote, Festlieger, Wasserschutz, Wohnen/Airbnb auf d Wasser, Naturschutz.

Seesanieung vs. Seevermüllung.

Bürger von Rummelsburg u von Stralau sollen gemeinsam Position formulieren. Gemeinsam durchsetzen mit IG, BCR, WIR.

Themen:

- WSA, See als Privatfläche
- Fahrgastschiffe und Giftschlamm Aufwirbelung
- Legal // illegal
- 2 Std kpl Ankerverbot auf dem See, nur 1 Schild erf. am See Zugang
- Thesenpapier mitsamt Unterschriftenlisten
- *Spreepublik* ins Kiezforum einladen

11. Investoren vom P&P Ufer

Einladg zum Kiezforum Mai u Juni. HP trägt vor beim IG Treffen.

12. Begleitgremium Baumassnahmen

Entscheidung einhellig für ein solches Gremium. Als Nachbarn wollen wir involviert sein. Vgl. *Runder Tisch Ostkreuz*.

Bezirk hat ein „Werkstattformat“ ins Gespräch gebracht. Organisation durch ASUM oder durch Ikarus denkbar.

13. Uferweg Schäden

Weg ist arg beschädigt, breit gefahren durch Fahrräder und ausgewaschen/verschlammt. Zwischen Knabenhäusern und Aussichtspunkt. Zunächst Reparatur erforderlich.

GK macht Schreiben an die Verwaltung.

14. Blühstreifen im Medaillonpark

Beschädigungen, teils fehlen bereits die Pfostenmarkierungen.

Entscheidung zur gemeinsamen Reparatur und Markierung durch BG, HP, LT, FL/JL.

15. Lange Nacht d Bilder

LT stellt das Projekt vor und beantragt den großen Raum im Lazarett für 04. Sept.. WIR wird prüfen und LT informieren. LT beantragt bis 31.03.

16. Sonstiges

- a. Lange Nacht d. Politik. Wegen Corona verschoben.
- b. Crêperie plant Wiederöffnung am 27.03. ((Corona?))
- c. Nächstes Kiezforum geplant zum 08.04. ((Corona?))

Jürgen W. Laue